Reakcja otrzymywania ttuszczu:
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1 czgsteczka 3 czasteczKi 1 czgsteczka 3 czgsteczKi
glicerol (gliceryna) kwas trojpalmitynian wody
palmitynowy glicerolu (gliceryny)

Zamiast nazwy tréjpalmitynian glicerolu mozemy powiedzieé tripalmitynian glicerolu. Przerywana linig
zaznaczono z czego powstaje woda.

Reakcja zmydlania ttuszczéw:

Ttuszcze reagujg z wodorotlenkami, np. wodorotlenkiem sodu, wodorotlenkiem potasu.
Proces ten nazywamy zmydlaniem ttuszczéw:

thuszcz + NaOH — mydlo + glicerol

ester sol sodowa alkohol
kwasu thuszczowego

Reakcja zmydlania to reakcja, w ktérej powstaje mydto sodowe lub potasowe (palmitynian
potasu) oraz glicerol np.:
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tripalmitynian glocerolu



